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Pártatlan igazságosság.
A Tisza vidéki Takarékpénztár­

nál a sikkasztás kétségtelen mó­
don be van igazolva.

Kovács János nem is tagad­
hatja a pénz elkezdését; csakis oda 
lyukad ki — mint halljuk vé­
dekezése: hogy ő vagyoni felelős­
séget vállalt el az igazgatóság előtt 
azokért az összegekért, amelyeket 
ő szedett fel a részvényesektől, mint 
befizetett alaptőkét.

Ezzel azt is akarja demonstrálni, 
hogy bűntársai lennének, egyrész­
ről; másrészről pedig a vagyoni 
felelősségben osztozzanak mások is.

Ezt el is érte. Mert köztudo­
mású tény, hogy Hegyi Antal az 
általa beszedett részvény törleszté­
seket mintegy 2500 irtot, nem az 
illetékes takarékpénztárnak számolt 
be, nem a pénztáros kezeibe fizette 
le: hanem Kovács Jánosnak adta 
át befizetés végett, s igy a bíróság 
ezt az összeget jogosan fogja meg­
ítélni a részvényeseknek, akiknek 
érdekeit első sorban védi a tör­
vény, eltekintve minden rokou- 
szenv és ellenszenvtől, egyedül a 
tiszta igazság álláspontjára helyez­
kedve.

Hogy minden legcsekélyebb 
mozzanatát az eddigi hivatalos el­
járásnak — a pártatlan igazságosság 
jellemzi, hogy senki még a legel­
fogultabb pártember sem vádolhatja 
a bűnügyi nyomozás erélyes veze­
tőjét, MálélTy Kálmán főszolgabírót 
hajszálnyi eltéréssel a törvényesség 
szigorú, egyenes szabályaitól : azt 
igazolják maguk az események, 
amelyek arról tesznek tanúságot, 
hogy maga a Tiszavidéki Takarék- 
pénztár igazgatóságának tagjai is, 
kivétel nélkül elismerik, hogy igaz­
ságosabb eljárást, tapintatosabb, de 
egyúttal szigorúbb eljárást nem is 
lehet képzelni annál, amelyet eb­
ben az ügyben folytatott a járás 
erélyességéről és igazságosságáról 
általában ismeretes főszolgabirája.

A nyomozás adatait, hivatalos 
titok lévén, nem sikerült megsze­
reznünk, s nem is állhat érdekében 
az igazságnak: hogy idő előtt nap­
fényre kerüljenek oly részletek, 
amelyek talán még bizonyításra 
szorulnak és csak föltevéseken, 
egyesek vallomásain alapulnak.

Mert, hogy milyen tág tere van 
az egyéni véleményeknek, a szándé­
kos és rosszakaratnak, amelylyel

elébe vágnak a törvényben járat­
lanok az igazságszolgáltatás mene­
tének, s ez által bünpalástolást 
követnek el: mutatják a legutóbbi 
hét eseményei, amelyekben nap­
nap mellett olyan dolgok történ­
tek, hogy álmélkodva kérdezhette 
mindenki: vájjon csak tudatlanság 
vagy bünrészesség miatt a félelem 
vezette az illetőket arra, hogy kés­
leltessék az igazságszolgáltatás me­
netét?

Több mint egy hétig folyto­
nosan olyan stádiumban állott a 
bűnügy, hogy minden jel arra mu­
tatott, miszerint a sikkasztásban bű­
nösnek talált ügyészt elvonják az 
igazságszolgáltatás érintése elől, s 
az egész ügyet eltitkolják a nyil­
vánosság elől.

Lapunk múlt száma azonban 
ezt a számítást keresztül húzta: 
amennyiben nyilvánosságra hozta 
az egész tervet s igy nem lehetett 
kitérni a feljelentés elől.

A sikkasztással gyanúsított 
ügyész védelme miatt azonban né­
melyek már odáig mentek, hogy 
az 1878. évi 5. t.-cz. 374. $-ába üt­
köző, a bűnpártolás a sikkasztó 
büntetlenül maradásának elősegi-

Miért nem szeretem a kisdedeket?
— Humoreszk. —

Mindezt átgondoltam, mialatt régi 
barátommal és nejével társalogtam s a 
Kornai — sarj megjelenését vártam. Sze­
rencsére az idők folyamán bizonyos gya­
korlottságot sajátítottam el, hogy ember­
társaimnak merész arczkifejezéssel hazug­
ságokat mondjak szemükbe, amit köz­
nyelven úgy neveznek, hogy «jó neveles.» 
—- Feltettem magamban, hogy a szülői 
szív összes húrjait meg fogom pengetni. 
Meg kell hogy elégedve legyenek velem, 
hogy örömtől sugározzanak arczaik !

Miként a vizsgára menő diák, heve­
sen dobogó szívvel, de mégis bátran és 
Istenben bizya lép kínzói elé, úgy léptem 
a sivitó valami elé, kit két meztelen, iz­
mos dajkakar tartott orrom alá.

«Milyen bájos '.» kiáltottam ^ és mint 
a kulturférfit üdvözöltem a kis élő lényt, 
lelógó kacsóit megfogva és gyengéden 
kezembe téve. A iiczkó az intelligentzia 
teljes hiányának kifejezésével bámész­
kodott.

«Milyen okosan néz!» mondám, leiig 
a szülőkhöz fordulva, de azonnal ismét a ki­
csikét bámultam, mintha felakartam volna 
használni minden pillanatot, melyet a 
benne való gyönyörködésnek szentelhetek. 
Megcsíptem arczocskáját, negédelyesked-

tem vele és mindent megtettem, a mi 
fiatal szülőknek kedves szokott lenni.

Meg voltam győződve, hogy a reám 
tukmált szerepet mint gyermekbarát pom­
pásan játszom és már teljesen a helyzet 
urának ézeztem magam. De igy szokott 
ez lenni az életben: éppen, amikor egé­
szen biztosaknak érezzük magunkat, kö­
zeledik a sors, durván és ridegen.

Mikor már egész jelző-szótáramat ki­
mentettem, elragadtatva mondám: «Ez a 
kis Iiczkó valóságos angyal!

Ennek az volt a hatása, hogy min­
denki hangos kaczagásba tört ki. Leghan­
gosabban a dajka nevetett. Általában va­
lami gonosz vonás volt c dajka arczán. 
Már kezdettől fogva úgy tetszett, mintha 
ez a kiál Ihatatlan nő csak azt a pil lanatot 
lesné, hogy nevethessen rajtam. Nos: ez 
a pillanat megjött.

Kedves barátim: ha az enyémhez 
hasonló helyzetbe jöttök s nem tudjatok 

: biztosan, íiu vagy leány van-e előttetek, 
a lehetőséghez képest óvakodjatok attól, 
hogy a him , vagy nőnembeli szólástól mát 
használjátok! Ne beszeljetek soha fiútól, 
vagy leányról, hanem maradjatok csinyán 
semlegesek ! 1 la csak gyermekről beszél- 

i tek, semmi bajotok se történhet.
Nos, a baj megesett. A ficzkó leány 

volt, mint a szülők gúnyosan kaczagva 
fel világosítottak. \ elök kaczagtam, a leg­
helyesebb, amit ilyen esetben tenni lehe­
tett és megkettőztem iparkodásomat, hogy 

I a kis Éva tetszését elnyerjem.

Ő volt egyébiránt az egyedüli, a ki 
a nevetésben nem vett részt: szép jellem­
vonás, mely félreismert nemével némileg 
kiengesztelt. Kezembe vettem és himbál­
tam. Sajnálatomra kellett tapasztalnom, 
hogy buzgó igyekezetem kárba vész. Mi­
után vagy tízszer elhaladtam vele a falak 
mellett, minden felismerhető ok nélkül 
rettenetesen kornyikálni kezdett, a mi arra 
késztetett, hogy a dajka védő karjaira 
bízzam a hálátlant.

«A gonosz bácsi!» mondá a szem­
telen dajka; «mit csinál veled a gonosz 
bácsi ?»

Én édes Istenem! Ha valakinek pa­
naszra volt oka, ez a «gonosz bácsi» volt 1 
Mert amikor megszemlélte a bajt, észre­
vette, hogy kabátja jobb ujján, az addig 
sima posztón, változás történt, melynek 
eredetét illetőleg minden félreértés ki volt 
zárva.

Azzal a hidegvérrel, melyet az ó-kor 
hőseiben magasztalnak, kivettem zsebem­
ből a gyógyító kendőt és mosolyogva, 
mint Mutius Scávola, mikor tűzbe tette 
kezét, eltávolítottam a gyermeki esztelen- 
ség nyomait kabátomról.

A szülőknek még sok kellemeset 
mondtam a kicsike szépségéről és ked­
veségéről. Végül a kicsikéről a szülőkre 
néztem és a legmélyebb meggyőződés 
hangján mondám :

«Minő föltűnő hasonlatosság !»
«Ah, ön csak tréfál!» válaszolt Kor­

nál né és szemét lesütve lehajtotta fejét. Ez
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tése által elkövetett vétségébe es­
tek, amit egy évig terjedhető fog- 
ház, és hivatalvesztéssel büntet a 
törvény.

Így tehát megtörténhetik az a 
szomorú eset, hogy egy csomó em­
ber, mert a törvényes eljárást meg­
akarta akadályozni: magát annak 
az eshetőségnek tette ki, hogy bi­
zalmi állásáról, hivataláról lékeli 
köszönnie, s talán évekig nem is 
pályázhat semmiféle községi hiva­
talra, hanem még be is záratja ma­
gát azért, mert nem ösmerte az uj 
büntető eljárás szigorúságát, amely- 
lyel nem lehet tréfálni, vagy al­
kudni.

így köszönhetik Kovács Já­
nosnak aztán majd némelyek azt 
is, hogy nemcsak megkárosította 
őket: de mikor belementek az ő 
bűnének védelmébe, akkor magu­
kat is belemártották a bünpalásto-
1 ás vétségébe s ezt azért hangoz
tatjuk, ne hogy annak az eshető­
ségnek tegye ki magát a takarék- 
pénztár, hogy bím/vnvi/ó eljárás alá 
kerüljön aj eges{ Igajgalóság es 
utoljára kénytelen legyenek hivatala­
ikat ott hagyni a bíróság beavatko­
zása és ítélete miatt.

Az események alakulása két­
ségtelenül teltogja ébreszteni az úri 
osztály ellen folytonosan izgatok at 
is aziránt, hogy a jogrend ellen 
folytatott hadviselésben mégis csak 
erősebb a jog és igazság légy véréi, 
mint a demagógia és ha az igazság 
és jog fegyvereinek sikerülni tog 
a hamisság fölött győzelmet aratni: 
az a győzelem épen magának az 
eddig elámított népnek tog rend­
kívüli nagy hasznára válni.

A népnek —- amelyet azzal ve­
zetett félre egyesek rosszakarata: 
hogy a helybeli pénzintézetek nem 
adnak olcsó pénzt az ellenzéki em­

bereknek ; holott most már kétség­
telenné vált, hogy ennek épen az 
ellenkezője áll, minthogy a létező 
két régebbi pénzintézet nemcsak 
szívesen ad hitelképes embereknek 
mindig elegendő hitelt, hanem ol­
csóbb kölcsönt nyújtott addig is, 
mint az uj takarék, amelynek már 
az alakulásához is az a szomorú 
tapasztalat fűződik, hogy ott bün­
tetlenül sikkaszthatott az ügyész, 
annélkül, hogy az igazgatóság ezért 
bűn fényi tő lelj élen lést tett vonni 
ellene mindjárt az első perezben, j 
hanem utólag kiabálnak épen ana, 
aki a feljelentést megtette a sik- 
kasztás miatt a rászedett részvénye­
sek és betevők érdekében.

A csongrádi népnek nem any- 
nyira banküzletekre van szükségé. 
mint inkább arra, hogy búzáját es 
borát jó áron tudja értékesíteni. 
Ma már a meglevő bankok és 
gabnaértékesitő és borértékesitó szö­
vetkezeteket, gyárok at, ipartelepe­
ket állítanak tel, hogy a megszorult 
gazdáknak búzájára, borára olcsó 
pénzen jó előlegeket adhassanak, 
vagy azokat jó áron értékesíthessek, 
s az ipartelepek, gyárak alapítása 
által a szegény népnek munkát, a 
munka által keresetiorrást adhas­
sanak.

Csodálatos hogy azok, akik 
mint ellenzékiek, a népen segíteni 
akarnak — eltévesztették szemük 
előtt ezeket a nagyíontosságu ezé- 
lokat. amelyekért a megye kormá­
nyán levők anyagi buzgalommal 
láradoznak és az ellenzékiek álmán 
mentették ki összes tevékenységü­
ket, h >gy piszkolódjanak, gyuláján
a hatóságikat, hogy mindenkinek

a tiltakozás erélyes ellenvetésre ösztönzött. 
Fiatal anyák szívesen hallják ezt.

«Esküszöm önnek, n igysád: a ki­
csike mintha arczából volna vágya ! Vizs­
gáló szemmel pedig folytattam : «Csak 
az orra — az orra az apáé ! S azután új­
ból bámulva felkiáltottam : "De ilyen ha­
sonlatosság ! Szeme — szája — füle — 
az egész anyja V

Kornai barátom köhécselt s nem 
szólt semmit. Neje is halgatott. Mindkettő 
ugv látszott, valami előttem érthetetlen 
zavar Ígérte alatt állott. Annyit észrev t- 
tem, hogy szavaim hatása egészen más 
volt, mini vártam. 1 ekintetem a dajkára 
esett. Ez a szemtelen személy alattomos 
gúnnyal vigyorgott ream. Kornai barátom 
intésé re a kicsikevei cgv ült elhagyta a 
szobát. — A társalgás fonala megszakadt. 
Kornai lehangultnak látszott. Neje iideg 
és tartózkodó lett. távoztam tehát.

Néhány nappal később véletlenül
találkoztam a dajkával, ki a kis Évát 
vitte a karján. Alig látott meg, azonnal 
hangosan röhögött. Nem szívesen vagy >k 
nevetség tárgya és haragosan megkérdez­
tem. Miért nevet tulajdonképpen ? Azon 
a hangos módon, amely műveletlen em­
berek sajátossága, válaszolá :

«Mohát, a hasonlata ;ság miatt ! I k­
szeli a kis k.va nem is gyermeke Komái 
urnák és feleségének csak ápolásba vet­
ték, mert nekik nincs gyermekük V

becsületet letagadják, hogy egyre 
szaladgáljanak a miniszterekhez, a 
felsőbb bíróságokhoz, hogy itt min- 
den kabátos ember egy borzasztó 
zsivány: és azalatt egyre mélyebben 
sül védték a posványba, az erkölcsi 
romlottság tér tőjébe egész a bűn­
pártolásig és bünrészességig, amely- 
lyel aligha fognak nagyon kétes, 
igen kevesen ép bőrrel lumené • 
külni most mái,

Szuívesen íuusdattís.

ívesen mosdatás nehéz szerepet vállalta 
magára.

1 lát aki annyira el vary fogúivá es 
kimondja azt, hogy őt Hegyitől senki és 
semmi eltávolítani nem képes, annak 
ugyan híjába bizonyítjuk be Hegyi bű­
nösségét. " csak üres szalmát csépelünk. 
Különben is, elég hivatkoznunk Szabados 
József levelének utolsó passzusára, mely a 
következőképen szóll: "Régemről mond­
hatom, hogT slegény anbei' /eleim e el/mltam 
menni <revei a felen esetben is ál ta liánul 
megluirvyolt emberrel es lelkipás\toi ómmal 
a; /gazság érdekében egészén a papai hon 
lépeséféig és követtem is bárhova hatéi tálán 
bizalom mai, meging alhatailan ragaszko­
dással bér mint támadják is öt alaptalan 
rágalmakká/ ellenségei» rögtön láthatjuk, 
Jiogv Szabados József előtt Hegyi Antal 
valóságos ártatlan galamb, akit amiért jót 
akar, alaptalanul gyanúsítanak és üldöznek.

Már pedig éppen az ellenkezőről va­
gyunk meggyőződve : mi Hegyit lelki- 
pásztor lettére is minden rósz kútfőjének 
tartjuk, aki meg métely űzte nem csak a 
helybeli társadalmat: hanem mindenütt 
ahol csak fellépett a visszavonás, a rágal­
mazás magvát vetette el. Éppen azért a 
«Tiszavidéki Takarék péuztáf/>-nál előfor­
dult sikkasztásoknak, ha bár nem is mint 
közvetlen tettese, de előidézője szintén 
eg v es- eg ved ü 1 ő volt. Persze, most már 
legkönnyebb az egész -ügyet ódiumával 
egvütt Kovács Jánosra hárítani, akinek 
egy gyei több vagy kevesebb baj szakad 
a nyaka közé* tökéletesen egyre megy. 
Tehát ezekből láthatja Szabados József, kit 
liegvi nélkül becsületes embernek isme­
rünk, hogy mind addig, még ők Hegyi 
szekerét tolják, mind addig meg Hegyit 
szerepeltetik, békéről szó nem lehet. Mert 
hát ez az ember, aki teljes életén át a 
békebontás ádáz harcosa volt, csak az 
egyenetlenség és békétlenség posványába 
szeret és akar halászni. Sok jó lelket jut­
hat még Hegyi kárhozatra és sok szegény 

i ember zsebe fogja 'még megérezni szomorú 
I szereplését, melynek csak akkor tessz vege,
! ha mindenki megismeri és megveti.

Szabados Józselnek a «1 iszavidéki 
Takarékpénztár,/ t. pénztárnokának meg 
azt üzenjük, hogy a szerecsent nem lehet 
fehérre mosni.

H'iiivíulL följelentés.

r
11 orvat Mátyás a " 1 iszavidéki taka- 
iga/.gatója f. hó 21-én szegedi kit".

"Kolozsvári lmlastóha 
Bunne 1 ürítik egy pái csó,<a 
Híjába- liivdik a, a csuka 
Fehér galamb nem Se»/ Sulla.»

A néhai való Tisza vide.:i 1 akarck- 
púnztár rész vén v-társasagnak ;. pénztárosa : 
Szabados József, lapunk s/crk esz tőségét 
egy igazán meleg hangú leveilei kereste 
fel, melyben arra hiv fel bennünket, hogy 
lapunk m. heti számában, a nevezett ta­
karékban történt és általunk kis részben 
tévesen irt közleményt eorrigáljuk ki. Sőt 
ennél tovább menve, az igazi kibékülésre 
hívja lel a pártokat és azt ajánlja, hogy 
annak kezdeményezője felelős szerkesztőnk 
legyen.

Ami a levél hangját illeti, el kell 
ismernünk, hogy a legtiszteségesebb, ami 
csak egyszerű ember kezei közül kike­
rülhet. Azonban a refrénje mégis az, hogy 
Hegyi ártatlan és az egész piszkos mani- 
puláezióról .niitsein tudott; sót amint vé­
letlenül tudomására jutott, hát a legna­
gyobb erélvlyel járt el, szóval a level 
szerint mindenki lehet bűnös, csak a tu- 
lajdonképeni igazi bánó,- Hegyi Antal 
ártatlan, vagyis. Szabados József a sze-

ugycsz.ijyiiel löijeleutcst tett Kovács Janos 
ügyvéd, a Tisza vi néki takarék igazgatósági 
elnöke ellene 8 ezer irt. elsikkasztasa miatt.

Az szegedi kir. ügyészség elrendelte 
a nyom -zást s ezzel a helybeli szolgabiró- 
ságot bízta meg. aki rögtön, mihelyt kéz­
hez vette a megbízatást erre nyomban 
m •giudiioit.i nyomozási eljárást. Eddig 
umiek részi elvi ugyan nem ssivárogtak ki 
de hisszük, hogy sok oly érdekes titkot 
fiig napvilágra Hozni melyek a közönség 
Tőit eddig rejtve voltak mert must mái 
tudjuk, hogy Kovács János kétségtelenül 
bűnös a sikkasztásban, de a bűnpalástolás- 
baii bűnrészesei is vannak. Azon körül­
mény, hogy addig, inig Hegyi Antal nem 
volt tisztában azzal, hogy sikerül e neki 
tanítványát Kovács Jánost a nép előtt 
mentegetni ; meg köszönését sem fogadta 

este pedig a parochiáu dugták össze
fejeket és szőtték a terveket és módokot, 
mily úton módon lehetne Kovácsot tisz­
tázni a nép előtt. Meg is kísértette Hegyi 
Antal, mert azt hirdette, hogy igaz ugyan, 
mikéi-) Kovács János nem tud beszámolni 
a .8000 írttal, de azért nem bűnös, mert 
visv.n fizeti a pénzt, majáim leszncki. Ad­
dig is, hogy a nép szemébe port hintse­
nek, 2 db. ezüst kanalat é.» villát, melynek 
értéke 0 Irt. vasárnapi napon bevitték a 
takarékba, biztosításul, továbbá két szoba 
bútort is hajlandó Kováts biztosításul fit
adni a takaró ku tk, nem különben egy 
hold s öl löt melyet a telesege nevére Íra­
tott szintén hajlandó lekötni a takaréknak. 
Hát un ez? Hát ekkora naivságot már
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még sc mertük volna föltételezni ami 
jóra való népünktől, hogy a takarék el­
nöke szavára még azt is elhigyje, mikép 
ez a néhány darab lim-lom, amely megér 
300 irtot, meg a szöllő, melynek értékét 
legjobb esetben 1000 írtra tesszük, fedezné 
az elsikkasztott 8000 irtot. A betevők 
ugyan ezzel nem sokat érnek.

De tisztázzuk csak az eszméket: Ha 
bár ezek a bútorok melyeket ha beszerez 
az ember, igaz, hogy 6—700 írtért lehet 
csak megkapni, De kár erre szót. is vesz­
tegetni, mert először is, Alsó-Lendvárói, 
ahonnan ide jött Kovács fiskális, több­
szörösen le van már foglalva, melyek 
közt adóhátralék is szerepel tekintélyes 
összeggel, már pedig tudjuk, hogy az 
adó az első.

Így hát ez az egész szem lény vesztés 
csak porhintés a nép szemébe, mit Hegyi 
Antal az esteli összejőve teleknél eszelt ki 
Kovácscsal együtt, a nép megtévesztésére, 
hogy az első hullámcsapásokat elhárítsa 
és a betevők hallgassanak.

llát ennyire sem tudna gondolkozni 
már a mi népünk, hogy ezt első pillanatra 
belássa. Hát a pap erkölcsbiró, a lelkész 
feladata az volna, hogy a bűnt pártolja 
és védje azt, aki a szegény nép garasait 
ellopja és itt még az az ember ki mer 
menni az utczára is, csak azért, mert a 
pap védelmezi őtet. Másutt az olyan pap­
tól, aki a nép filléreinek elsikkasztóját vé­
delmébe veszi, elfordulnának, mint rósz 
példa adótól.

Nem gondol egy pillanatra arra, hogy 
hátha együtt lopták cl Kovács, meg Hegyi 
a hiányod pén\t? mert máskép mert vé­
delmezi szövetséges társát, ha ezyn sikkasz­
tás bűne is nem terheli az ö telkét is ?

A sikkasztot, a gyilkost, a társada­
lom kiközösíti magából, ez a pap meg 
kegyelmébe fogadja. Miért ? Mert ő is 
abból a fajtából való, ő is elsikkasztotta 
a kegyeletes mise pénzeket és a zsák 
megtalálja a foltját. A társadalomnak ('el­
kellene emelni szavát és felvilágosítani a 
népet, hogy rósz útra tévedt, rósz irányba 
vezették őket, amelynek a vége börtön 
és koldusbot.

Ha Hegyi Antal becsületes ember, 
akkor neki kellett volna elsőbben is föl­
jelentést tenni a sikkasztó Kovács ellen, 
nem pedig, amit most akai, még az igaz­
gató által tett följelentést is visza vonatni, 
csakhogy ez nem le íeHége . Mert az uj 
bűnvádi eljárás hivatalból üldözi a sik­
kasztó bűntényét, s igy jól teszi népünk, 
hogy higgadt marad, hogy nem ragad­
tatja magát arra, hogy ő maga vegyen 
elégtételt a bűnösökön. A törvény majd 
elégtételt szerez. Es a vizsgálat majd ki­
deríti, hogy mennyiben bűnös Hegyi eb­
ben a sikkasztásban, és van-e neki benne 
része mint bűnpalástolónak ?

lijDOXSÁllOK.
Községi közgyűlés volt e hó 23 an, 

melynek egyetlen tárgya volt Sóhlva 
Gyula önálló indítványa, mely szerint

OSONGBÁDILAP

monstre deputatió küldetnék ki, s amely 
egv memorandumot fog a kegyelmes mi­
niszter elé terjeszteni a Duna-Tisza csa­
tornával, a csongrádi Tiszánál leendő be- 
ágazása tárgyában. A közgyűlés elhatá­
rozta, hogy a küldöttséget sz rvcv.i kiki 
a maga költségin utazik, kiyévén a bírót 
és jegyzőt kit a képviselő testület hiva­
talból küld ki. Reméljük, hogy a küldött­
ség kielégítő eredménynyel fog vissza 
térni.

— A pesti újságok és Kovács János 
sikkasztása. Majdnem az összes fővárosi 
lapok, ez alatt a találó czim alatt közölték 
az. uj takaréknál elkövetett sikkasztást : 
"A csongrádi Panama». Tárgyilagosan le 
leírják a pesti újságok hogy történt a 
sikkasztás, kik követték el és mennyi 
az elsikkasztott összeg. A nagy bankok 
észt persze olvassák, jegyzéket vesznek 
róla s igy el van vágva a «Tiszavidéki 
takarék» boldogulási útja, mert még az 
okos csongrádi ember is kiszedi a betétjét, 
újat pedig világért se tenne be, hát még 
a pesti bankok hogy adnának kölcsönt 
egy ilyen hitelét vesztett takaréknak mint 
ez, mely már az első hónapban is 8000 
írt sikkasztással zárul. Érdekesen hozzák 
a pesti újságok Kovács fiskális nevével 
kapcsolatba a Hegyi Antal nevét, ahol 
ezt mondják hogy ettünk ittunk 2000 írt, 
jöttünk mentünk másik 2000 írt, és ez 
mind a Hegyi Antal és kenyeres pajtása 
nevéhez fűződik. így lesz hires város az 
allöldön Csongrád, a Hegyi Antal sik­
kasztási ügyeinek révén.

— «Ä csongrádi munkások önkép- 
zőköré»-nek alapszabályát a Belügymi­
niszter jóváhagyta azzal a föltétellel, hogy 
a közgyűléseken csupán 
jelenhessenek meg.

egyleti tagok

M. oldal

— Hegyi Antal fenyitö Ugye. Folyó hó 
26-dikán volt a tárgyalás abban az ügy­
ben, melyben a csendőrség a panaszos és 
Hegyi Antal a vádlott. Hegyi Antal ugyan 
is, mikor még elemében volt, a legutóbbi 
bíró választáson sértő kifejezést használt a 
szolgálatot teljesítő csendőrörmester ellen, 
és azért kellett neki törvény elébe menni. 
Délután 2 órakor hirdették ki az ítéletet, 
mely szerint Hegyit vétkesnek mondja ki 
a bíróság és ezért behajthatlanság esetén 
10 napi elzárásra átváltoztatható 200 ko­
rona pénzbüntetésre és az eljárási költsé­
gek megfizetésére Ítélte. Dr. „Szarka, ki a 
vádat képviselte, súlyosbításért fellebbe­
zett. Hegyit, a sikkasztó Kovács János 
védte, amihez nem kell magyarázat.

— Színészek jönnek. Június hó 16-tól 
kezdve hat hétig tartó időszakra kért 
szinielőadásokra engedélyt Hevessi József 
igazgatónak Bánffy-ílunyadon időző szín- 
társulata.

A veres kakas megint röpköd. F. 
hó 22-én éjjel, rászált a Gyergyádes Jó­
zsef V. tizedben lévő házára és porrá 
hamvasztotta. A kivonult tűzőrség gátat 
vetett a pusztító elem tovább terjedésé­
nek, de Gyergyádes házát már nem le­
hetett megmenteni. A tűz keletkezésének 
kiderítésére a vizsgálat megindult.

Felelős szerkesztő: Ed<rr .János.
Társ-szerkesztő: Holló >\_<tolíí

Kiadólaptulajdonos: Weisz 3!árlr.
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Csuk pz7.p1 a tör- 
Tónysz. bej. védő- 
Jegygypl valódi.

LONDON,
Chi e f O ftico S. W. 
48 Brixton Road. 

Főraktárak:
Burma nn, 

Angol India. 
Agon. Zágráb. 

Algier.
A msterdam,
H. Sanders, 

Hokin 8.

Szt. .7ános gyógy- 
tár, W. Kratz.

Belgrad,
Nikola A. Delhii, 
gyógytár Mihály 

fejedelemhez, 
Központi raktár 
Szerbia részére. 

Berlin, C. 
Bologna. 

Bruxelles, 
Pharniacio Ch. 
Del aero & Co. 

Budapest, 
Török J.

Dr. Egger L. és J. 
Cairo.

Coin a. Uh., 
Noris. 

Debrecen. 
Eich, Luxemburg. 

Schmidt P., 
gyögysz.

f”IS
(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak 
akkor valódi, ha az oldalt látható zöld, a törvény­
széknél bejegyzett „apáca“-védöjcgygyel van ellátva. 
Fölülmúl hatatlan szer minden mell-, tüdő-, máj-,
gyomorbetegség ellen síb. külsőleg is ki­

tünően hat és sebet gyógyít.
Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. 

Széjjelkíildés csak előzetes fizetés esetén.

Thierry Ä. centifoliakenőcse
(csodakenőcsnek nevezik)

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyitóhatásu. Operá­
ciókat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőcs­
csel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csont- 
szut, újabban pedig egy 22 éves rák szerű bajt gyó­
gyítottak meg. Antiszeptikus és gyógvitóhatásu min­

denféle seb gyuladásánál.
Pníbalcgelf bement« I kor. SO UH. Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg.
Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értékte­
len, úgynevezett házi kenőcsöket s más efféléket.
Cím: A, Thierry, gyógyszertár és gyár a Védöangyalhoz,

Pregrada, Pragerhof felé, a Déli vasul mentén.
Prospektus ingyen és bérmentve. ========

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat 
használatra készen a házban tartani. Az összes mü­
veit államokban bejegyzett vódőjegyeimnek utánzatát 
a törvény üldözi. 87áfr4

Isslgeae,
Dordogne, Kópén-

Fabriken farma. 
Milánó,

A. Bertoloni. 
Malmö, Sevrige, 
Apót. Lejonot.

Phnrmacie 
C. Frodet, 

Nápoly. Palermo. 
Paris,

Pharmacie 
franenise, 1 & 8, 
Place de l~Kopu­

blique, Phar- 
macio Daprey, 11, 
Ruo des francs 

Bourgeois. 
Prága. 
Kóma,

Corso, Agenzia 
del Policlinico.

Roubaix, 
Pharmacio 
F. Gorrath. 
Sarajewo.

Szeged. 
Temesvár. 

Trieszt. Velence. 
Vienne. Zürich.

Csak ezzel a tör- 
vémysz. bejegy­
zett Tédőjegygyel 

valódi-

Hl

A m. kir. államvasutak gép- vezérügynöksége.
IliuliipeMt, Vs'i<*y.i-líi>i*uL :í‘-í. eszVini.

Ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült

gözcséplö RéSZSetelt, „Milleiihun“ |egnja|](] szerkezetű: fűkaszáló-, marok rakó- kévekötő aratógépeit.
melyek főelőnyei: préselt aczéllemez-állvány, tégelyaczél-alkatrészek, jó és könnyen hozáférhető, elpusztithatlan szerkezet,

továbbá : a szab. osztrák-magyar állam vasúttársaság vesiczai mezőgazdasági gépgyárában készült 3, 3V2 és 4 lóerejü gözcséplö-kész létéit 
Sack-rendszerü, aczélöntcsü ekefővel ellátott ekéit, „Honi“-féle kéttengelyű eketalyig áif járgányos cséplő-készleteit, szecskavágóit

és egyéb mezőgazdasági eszközei.
FÍflMPllHD7*0tC6 I lö.ennel k/izhinv tesszük, hogy az összes ügynökeinktől, legyenek azok akár helyi ügynökök, akár utazó ügynökök, az eddig bírt meghálálmazáso- 
riyjulllluílulul. kát f. évi január hé 31-ével megvontuk és azokat ezennel hatálytalanoknak nyilvánítjuk. Nevünkben és megbízásunkból tehát csakis azok járhatnak el 

a kik I960, február hó l-e után kelt es általunk aláirt megbízással bírnak és csupán oly jogkörrel, a melyre ezen írásbeli megbízás kiterjed. Nehogy a közön séf/ 
te,túlra rizrltissék és nrhuyy iniiinkki/ risszac/csi'k lorliii/irsstiiik, (elkérjük mindazokat, kik velünk üzleti összeköttetésbe lépni óhajtanak, hogy min­

denkitől, a ki nevünkben eljár, Írásbeli nuyhatal utazásának fel itt lila fását kérjük s abba betekintést tenni szíveskedjenek.
Képviselő : FiscliliorMór S/.ogc<l. A M, Kir. Állmuvutsiituk .Y 4't valnulí Vezóriigj uökségc,
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Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kii. járásbíróság mint 

tkvi. hatóság közhíré teszi, hogy a csong­
rádi 8079 sz. tjkvben A -j~ 1 sorsz. alatt 
felvett Vas János, Vas Márton, Vas Agnes, 
Forgó Istvánná, Vas Erzsébet, Fái Istvánná, 
Vincze Erzsébet, Vincze János és \ incze 
Mihály nevén álló 1101 -1102 b. hrszámu 
500 Q-öl beltelek s azon levő 684 nép- 
sorszám u ház 800 korona ezennel meg­
állapított kikiáltási,árban a Vas János és 
Márton által Vas Ágnes ás társai ellen in­
dított vagyon közösség megszüntetése 
iránti perben a szegedi kir. törvényszék 
által 18863 899 P 'sz. alatt hozott Ítélet 
alapján 1900. évi június hó 15 napjának dél­
előtt 9 órakor a csongrádi kir. járásbíró­
ság helyiségében árverés alá fog bocsát­
tatni s a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óva­
dék képes érték papírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, vagy neki a bíróságnál clő- 
legesen elhelyezett bánatpénzről kiálitott 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon 1900. április hó 4-én 
A kir. járásbíróság mint tkvi. hatóság.

Laurisin Miklós
kir. aljátásbiró.

jgj.

n & Shuttleworth §

' .

mezőgazdasági gépgyárosok Q) BudtipGSt Vá63. Sz.r 1
által a legjutányosabb árak mellett ajánltatiiak :
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Locomobil és gőzcséplőgép-készletek
tcvábbá járgány-cséplőgépok. lóhere cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és 

aratógépok, szénagyüjtők, boronák.

„Columbia-Drill“
legjobb sorvetógépek,

— jy J ----- - Apr . j
v. i: £
:_*• * - /<NívV/.v 'v • ' — 0-, w.v, - . szecskavágók, répavágók.1 *'-V- pv - - •
díj A..;Ae " Vjéi: • % ■'

— kukorlcza-morzsolók, 
darálók, órló-malmok, 
egyetemes aczél-ekék,

2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Lincolnt törzsgyárunk a világ legnagyobb r;

locomobil- és cséplőgép gyára. w

Jó házi koszt
Özv. Weisz Simonné tudat] 
a n. é. közönséggel, hogy j 
házi kosztot ad jutányos áro
lakása Huny ady tor 5 szánt
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Egyedül ilyen üvegben az, igaziii
Ez az

igazi hamisítatlan, legjobb segítség minden de 
minden rovarcsapás ellen.

Kapható helyben : BagOSSy JÓZSGÍ. Bhp^Y ÖállOl1, SCllWai’CZ IgllÚCZ, CSOllgfá

Szövetkezet, varatli Jakab.

Nyomatott Wei z Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1900.

tv ,

/


